



Freguesia de Gouveia

ACTA Nº 3/2018 – Reunião da Assembleia de Freguesia de Gouveia, realizada no dia vinte e nove de Setembro de dois mil e dezoito. -----

---- Aos vinte e nove do mês de Setembro do ano de dois mil e dezoito, na Sede da Freguesia de Gouveia, pelas quinze horas, reuniu ordinariamente a Assembleia de Freguesia, conforme convocatória e ordem de trabalhos que se anexa a esta acta e dela faz parte integrante (Doc.1).-----

-----Verificaram-se as presenças dos membros do órgão executivo e dos seguintes membros da Assembleia de Freguesia: Joaquina Melo, Judite Portugal, Rute Costa, Paula Mendes, Iva Brás, em substituição de Augusto Dias, António Luís Saraiva, Pedro Caramelo, Octávio Figueiredo e José Fonseca -----

---- Pela Senhora Presidente da Mesa foi declarada aberta a sessão. -----

---- **I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA.** -----

----A Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia iniciou a sessão saudando todos os presentes, salientando que, em representação da Freguesia, esteve no almoço dos Escuteiros, lamentando a pouca adesão da população, pois pensa que é um organismo que vai trazer movimento para a cidade e contribuir para a formação de jovens. -----

---- Submeteu a votação a Acta da última sessão da Assembleia de Freguesia, tendo sido aprovada por unanimidade com a não votação por parte das senhoras Judite Portugal e Iva Brás uma vez que não estiveram presentes na última reunião da assembleia.-----

---- No período da intervenção dos membros da Assembleia de Freguesia, foi dada a palavra a Pedro Caramelo que saudou todos os presentes, parabenizando o Município de Gouveia pela participação no programa “sete maravilhas à mesa” e, questionando de forma crítica, do local onde podem ser saboreadas as iguarias apresentadas, uma vez que não são pratos comuns apresentados pela nossa restauração. Prosseguiu a sua intervenção salientando a participação da nossa conterrânea Beatriz Moura no concurso Miss Queen Portugal, após ter sido eleita Miss Serra da Estrela. Parabenizou de seguida o Clube Desportivo de Gouveia pelo seu quinquagésimo quinto aniversário. Continuou lamentando o estado de abandono em que se encontra o Curral do Negro sem qualquer ponto de água e luz. -----

---- António Luís Saraiva interveio de seguida saudando todos os presentes e felicitando a Santa Casa da Misericórdia de Gouveia pelo seu 502º aniversário bem como a Sociedade Musical Gouveense Pedro Botto Machado pelos 107 anos de existência. Prosseguiu apresentando, em nome do grupo do PS nesta Assembleia de Freguesia, um voto de pesar pelo falecimento do nosso conterrâneo Manta Luís, uma personalidade bem conhecida no meio local, sobretudo pela sua ligação às colectividades e á comunicação social e que ainda chegou a ser autarca de Freguesia, como membro da Assembleia da agregada Freguesia de S. Pedro.-----

---- Octávio Figueiredo saudou os presentes, com votos de que a assembleia de freguesia corra sempre com sintonia como as anteriores. Prosseguiu congratulando a empresa ligada à Indústria dos Plásticos – Arnaldo Saraiva, Lda., que se propõe criar 20 postos de trabalho no pavilhão que pertenceu à empresa Pinto & Tavares. Parabenizou Diogo Cardona pelo seu novo cargo, na direcção técnica regional da Associação de Basquetebol da Guarda. Referiu a apresentação do Livro “Histórias de um centenário – Notícias de Gouveia” no dia 13 de Agosto pelo senhor António Garcia da Costa. Mencionou as comemorações dos 150 anos do nascimento do Pedro Amaral Botto Machado a

Av. 25 de Abril, n.º 2 * 6290-554 GOUVEIA

Rua Dr. António Mendes * 6290-321 GOUVEIA

Telef.: 238 493 256 * Fax: 238 493 470 * E-mail:freguesiadegouveia@gmail.com



Freguesia de Gouveia

comemorar a 5 de Outubro pela Sociedade Musical Gouveense Pedro Amaral Botto Machado e o assinalar do 55º aniversário do Clube Desportivo de Gouveia que se realizou a 17 de Setembro. Evidenciou o sucesso das Festas do Senhor Calvário – Festas da Cidade de 2018 realizadas em Agosto, da GO Romaria Cultural que se realizou de 27 a 29 de Julho, bem como o Festival da Água de 6 a 8 de Julho nas Aldeias, com a presença do artista José Cid e do Festival da Praça das Origens de 3 a 5 de Agosto organizado pelo grupo de Teatro Escola Velha. Continuou a sua intervenção congratulando o Rancho Folclórico de Gouveia pela comemoração do 59 aniversário em 29 de Junho e salientou o 31º Encontro de Coros em Gouveia promovido pelo Orfeão da Santa Casa da Misericórdia de Gouveia. Continuou destacando Mário Artur Monteiro, natural das Aldeias pela distinção como umas das 25 personalidades do prémio “Canadian Immigrant Awards” e Márcio Martins por ser o vencedor do concurso “T-shirt das Festas de 2018” promovido pela Junta de Freguesia de Gouveia, bem como Beatriz Moura eleita Miss Serra da Estrela e pela sua participação no concurso Miss Queen Portugal. Referiu com agrado o aumento de 30% no subsídio ordinário aos Bombeiros Voluntários do concelho atribuído pela Câmara Municipal de Gouveia. Prosseguiu referindo que comunga da exposição apresentado por Pedro Caramelo sobre o mau estado em que se encontra o Curral do Negro. Terminou a sua intervenção associando-se ao voto de pesar pelo falecimento de Manta Luís, encontrando-se bastante sensibilizado pela amizade que o ligava a si e à sua família. -----

---- Foi aprovado por unanimidade o voto de pesar pelo falecimento de Manta Luís.-----

----Tomou a palavra Rute Costa saudando todos os presentes e referiu que a colocação dos vasos na Rua Cardeal Mendes Belo reduziu o espaço dos estacionamento, condicionando o acesso ao comércio local, contribuindo para a despromoção das lojas da rua mais comercial de Gouveia. Prosseguiu referindo que em dias de chuva, os peões têm que andar no meio da estrada, uma vez que o pavimento dos passeios é escorregadio devido à falta de caixas de escoamento na rua e nas travessas.-----

---- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia iniciou a sua intervenção saudando todos os presentes e referiu que nesta assembleia a lei da paridade, género feminino está bem participada, saudando Iva Brás que está presente pela primeira vez, salientando que todos os cidadãos deviam participar nestas assembleias pois dá-nos outra visão e perspectivas diferentes das realidades. Prosseguiu dando nota que hoje se assinala o dia de S. Miguel, uma data importante para o Bairro do Outeiro. Comunga das palavras ditas por todos os membros desta assembleia de freguesia no que concerne ao enaltecimento das colectividades que foram referidas, seja pela razão dos seus aniversários ou pela realização de importantes actividades. Em relação ao concurso 7 Maravilhas à Mesa refere que dá mais visibilidade às cidades que participam, concordando que, no caso de Gouveia, podiam ter sido apresentados pratos mais representativos da nossa região. Prosseguiu referindo que foi prestado apoio logístico e financeiro relativo à participação da Beatriz Moura no concurso Miss Queen Portugal realizado em Viana do Castelo. Em relação ao Curral do Negro, informou que interveio na última Assembleia Municipal e que tomou conhecimento de uma maior sensibilização da Câmara no que concerne à reabilitação e requalificação urbana para sua valorização e recuperação do património. O mesmo se passa em relação aos espaços verdes e jardins onde se denota pouco cuidado na manutenção daquela que foi a cidade jardim. Esta Junta está atenta e cumpre o papel

Av. 25 de Abril, n.º 2 * 6290-554 GOUVEIA

Rua Dr. António Mendes * 6290-321 GOUVEIA

Telef.: 238 493 256 * Fax: 238 493 470 * E-mail:freguesiadegouveia@gmail.com



Freguesia de Gouveia

de chamada da atenção relativamente ao descuido do Município na manutenção dos espaços verdes e jardins desta cidade, tendo-se mostrado disponível para assinar um acordo de execução para a limpeza e manutenção dos de menor dimensão, o que podia trazer a criação de um corpo de operacionais, ao invés dos CEI's.-----

---- Informou que na mesma assembleia municipal fez alusão ao voto de pesar aprovado pelo falecimento de Manta Luís, cidadão que cumpriu a sua missão de cidadania, de que foi amigo pessoal e com quem partilhou muitos anos de acções em comum, nomeadamente ao nível da Rádio local.-----

---- Continuou referindo que inicialmente a Fábrica de Plásticos – Transformação de reciclagem de plásticos só irá criar 5 postos de trabalho. Em relação a uma fábrica de têxteis que se irá implantar no concelho está a ser difícil arranjar as 30 costureiras que pedem, sendo necessário especializar a mão-de-obra. Continuou referindo que em relação à Rua Cardeal Mendes Belo os materiais utilizados não foram os mais adequados e o número de caixas de drenagem mostram-se insuficientes para o escoamento das águas pluviais e também considera que os vasos colocados na referida rua são em número e tamanho excessivo.-----

----- II - PERÍODO DA ORDEM DO DIA. -----

---- PONTO 1: ANÁLISE E VOTAÇÃO DA 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO E PPI PARA 2018----

---- Entrados no primeiro ponto (Doc. 2 anexo a esta Acta), o senhor Presidente referiu que esta revisão é uma revisão minimalista e que só se justifica por entrada de receita imprevista e obras que não se vão realizar. No orçamento inicial foram apresentadas duas candidaturas, requalificação dos Lavadouros das Lameiras e do Barreiro e reequipamento mobiliário e administrativo para o Salão Social do Pólo de S. Pedro. Informou que apenas foi aprovado o projecto do Lavadouro das Lameiras, uma vez que, o Lavadouro dos Barreiros enquadra-se na zona de reabilitação dos Belinos, ficando o Equipamento Administrativo para recandidatura no orçamento do próximo ano. Inicialmente abriu-se rúbrica com 2500€ para a remodelação do Lavadouro das Lameiras, no entanto orça-se a obra em 24.000€, tendo já recibo 50% do valor acordado pela Câmara Municipal de Gouveia para a obra. No que concerne a despesas de investimento, teve que ser aumentada esta rúbrica, retirando o valor de 2500€ proveniente da rúbrica da modernização de equipamento administrativo e 4022€ resultante da rúbrica do IEFP relativo a contratos de inserção/estágios profissionais perfazendo um total de 12.289€ para esta rúbrica. No que diz respeito ao orçamento de despesa houve necessidade de um reforço de 500€ na rúbrica Prémios Condecorações e ofertas justificada pela atribuição de prémio de mérito escolar e um reforço de 100€ na rúbrica para pagamento das quotas da URZE que se encontravam em atraso. Relativamente à rúbrica conservação de bens, houve necessidade de reforço de 500€ para manutenção do tractor. Conseguiu-se uma poupança de 700€ relativamente à alimentação, bem como 800€ provenientes dos transportes relativos ao Passeio Sénior organizado por esta junta de freguesia e 450€ referentes ao programa de OTL, uma vez que, não se inscreveram os jovens que se esperavam. Conseguiu-se assim uma poupança de 1318€ que foi reforçada na rúbrica de apoio às colectividades. Houve necessidade de reforçar a rúbrica captação e distribuição de água com 4022€ para requalificação do Regadio da Levada e ligação das águas pluviais da estrada do Curral do Negro ao regadio. Em suma, cerca de 11.000€ foram distribuídos equitativamente pelos Regadios e Lavadouros. -----



Freguesia de Gouveia

---- Dada esta explicação e não se registando intervenções a revisão orçamental foi colocado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.-----

PONTO 2: INFORMAÇÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA JUNTA-----

---- O Senhor Presidente da Junta de Freguesia informou que é obrigação legal prestar informação, o que foi feito por escrito, informação que normalmente peca por defeito pois faz-se sempre mais do que é descrito. Informou que a habitação doada a esta Junta de Freguesia se insere na área de implementação do PEDU e que, em parceria com o Município, conta definir um projecto para a mesma, processo que deverá ser desenvolvido em 2019.-----

---- Tomou a palavra a senhora Joaquina Melo propondo que a mesma servisse de habitação de apoio a vítimas de violência doméstica.-----

---- Octávio Figueiredo sugeriu que a casa deveria ter um objectivo que fosse rentável.-----

---- O senhor presidente pretende promover uma visita técnica ao local, com técnicos e responsáveis do Município e, ai, definir o melhor objectivo para o imóvel.-----

---- Não se registaram mais intervenções, nem pedidos de esclarecimentos-----

PONTO 3: OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE PARA A FREGUESIA-----

---- Não houve inscrições para intervir.-----

----III PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. -----

---- Não se registou presença de público.-----

---- E não havendo mais assuntos a tratar, foi a reunião dada por encerrada, da qual se lavrou a presente acta que, depois de aprovada, vai ser assinada pelos membros da mesa.

A Presidente da Mesa:

A 1ª Secretária:

A 2ª Secretária: